



感恩的重繪

「感恩」—常用語也常淡忘

「感恩」是時下常聽見的用詞。

尚未認識主耶穌的人也會說感恩，可以是向他們信奉的神明發出，或是對他們有恩德的人的表示，也可以是一腔激情的一種表達而沒有肯定的對象。

於信主的人而言，「感恩」更是常常掛在口邊，因為在人生大小的遭遇和生活上實際的需要，我們都相信有上帝的掌控、有上帝的眷佑和賜福等等。帖撒羅尼迦前書五章18節也教導我們：凡事謝恩。

只不過，多少時候一份感恩的情懷，也會在晃眼之間消滅，只因我們似乎已習以為常的享受主恩，也慣性地感恩；又或今日的生活節奏讓不少人很難停下來：有做不完的工作、會議、責任、家務等等，所以一時發自內心的感受，亦會很快淡忘，這也是人之常情。

刻骨銘心的「感恩」

對我來說，過去大半年卻給我在「感恩」的體會上有很不一樣的領受；一次患病的經歷，改寫了我的「感恩」情懷。原來感恩之情是可以刻骨銘心，可以歷久常新的；它不斷帶領我回到上主的恩座前，讓我獻上無盡的感恩。是的，這可以發生在不同的場合、環境和生活中，每次我聽見別人數算主恩和上主奇妙的看顧，都很容易觸動我回想過去一幕幕的經歷，令我不受控制地暗暗流出感恩的淚。

今年二月中，我無意中得悉自己患上鼻咽癌；過去我曾想過，我或許有天染上癌病，因為這症狀是越來越普遍，但這些思緒很快便溜走了。此刻，我卻是親身面對癌症的怒吼，我可以做些甚麼呢？

長話短說，上帝奇妙地讓我在兩個月的療程後，快速地康復過來，神蹟般再次叫我得回健康！還記得在患病中的心路歷程，死亡、離別、後遺症、以後可能不再一樣的體魄，以及工作（事奉）能力的失去等等。在病患

中，我失去了過去的活力；體重下降令我不敢外出，恐怕體力不支而倒在地上；食慾不振（對著食物一、兩小時也無法放入口中）；口腔的腫脹、吞嚥的困難、吐不盡的頑痰……而最強烈的感受是需要獨自面對那份與世隔絕的感受！有誰能夠明白我呢？在黑暗的日子裏，也是讓我學會靠緊主的時刻；腦海中不時出現的，都是神話語的安慰、保證和鼓勵……詩篇二十三篇、四十六篇1節、一百零三篇1至4節，以及腓立比書四章6至7節等經文就像主親自用柔聲對我說話。有主在生命中，與我一同經歷這一切的患難，就如昔日主在門徒的船上一般，縱然是面對狂風巨浪，我卻可以安然渡過而無須驚恐！這是銘刻在我生命中的片段！原來當一個人處於生死之間，又或近乎絕望的時刻，信仰所能發出的能力可以是這麼巨大！

對「感恩」的重繪

這一切，我不能忘記，也不想忘記！因為在那些時刻，正是我深切經歷主恩的浩瀚！

當我再看聖經，發覺向主耶穌發出真摯感恩的人，都有相類似的生命經歷。那位患了十二年血漏的婦人，在醫生手裏花盡了她一切養生的，她觸摸主耶穌的衣裳縫子，血漏的病情便立刻得痊癒；在主的鼓勵下，只見她來俯伏在主的腳前，當著眾人說出她的經歷（路8:43-48）。她那感恩之情，可想而知。又有長大麻瘋的人得主憐憫，經主伸手摸他，他便得潔淨。然後這人不理會主的吩咐，卻將在他身上發生的事大肆宣揚。（路5:12-15）在另一場景中，長大麻瘋得醫治的撒瑪利亞人，俯伏在主耶穌的腳前感謝祂。（路17:11-16）

主啊，原來「感恩」不止於在你美善的供應時才發出，更真實地在疾病的纏擾和困苦患難氛圍中，因得見你同在和無微不至的看顧而從心底湧出不住的讚美；身體得醫治就像失而復得的奇妙經歷，感謝你讓我知道什麼是刻骨銘心的感恩！願榮歸上主。